

集合信托“蓝海二号”发行

这是威海第二支中小企业联合捆绑融资产品,共为5家企业募集资金1亿元

□记者 李彦慧 报道
□通讯员 刘玲

本报11月1日讯 记者从11月1日召开的威海中小企业集合信托“蓝海二号”新闻发布会上获悉,10月份,威海第二支中小企业集合信托“蓝海二号”发行,已为5家中小企业募集资金1亿元。加上6月份发行的“蓝海一号”,两支集合信托共为9家中小企业融资1.3亿元。

融资难是制约中小企业发展的瓶颈,为帮助中小企业解决这一难题,威海市中小企业局积极推进融资服务工作创新。今年上半年,先是搭建起全市中小企业融资担保网,继又推出了省内首支中小企业远期设备融资业务。在推动同行小微企业联保融资探索方面,6月份,威海首支中小企业集合信托“蓝海一号”成功发行,为4家中小企业募集资金3000万

元。

“蓝海一号”成功发行让企业和银行都尝到了甜头。威海市中小企业局与威海市商业银行联合,继续在科技含量高、市场前景好、符合国家产业政策和威海市重点支持产业的高成长性中小企业中推行这一融资模式,又从20多家企业中筛选出5家中小企业,参与第二支中小企业集合信托“蓝海二号”发行。“蓝海二号”由山东省国际信托投资有限公司作为信托人,发行期限一年,10月份成功发行,已为5家中小企业募集资金1亿元,户均融资金额大大增加。

相比其他融资方式,集合信托不需经过复杂的审批手续,简便易行,为众多急需资金的中小企业开辟了新型融资途径。目前,“蓝海一号”、“蓝海二号”两支中小企业集合信托已为9家威海中小企业融资1.3亿元。

相关链接>>

作为创新融资产品,集合信托将多家中小企业作为一个整体打包融资,形成“1+1>2”的资产规模效应。相对于单个企业贷款,具有贷款额度核定宽松、资金使用方便、融资成本较低、手续简便等特点,发行期限一般为1年。集合信托中,关联企业各自承担债务,没有债务担保关系。

参与发行的企业需具备独立法人资格、符合国家产

业政策、经营状况和发展前景良好、企业和实际经营人资信状况良好、无重大信用和商业不良记录等基本条件,如不能提供抵(质)押或保证的,可依托融资性担保公司增信。

在威海,通过集合信托融资建设的企业项目,会被优先推荐进入“中小企业固定资产建设”项目库,获得中小企业专项发展资金补助。



“蓝海二号”这个集合信托产品中,皓菲等5家中小企业把“防蚊服”等高新技术或不动产打包成一个优良的资产组合,交给山东省国际信托投资有限公司,由后者通过自己的特定渠道,募集资金,用于皓菲等五家企业的再生。相比探路性质的“蓝海一号”,“蓝海二号”的户均融资金额大大增加,说明了这种融资方式的市场空间还很大。

受益“蓝海二号”>>

皓菲“防蚊服装”填补国内空白

□记者 李彦慧 报道

本报11月1日讯 作为威海市第二支中小企业集合信托“蓝海二号”的受益企业之一,得到信托融资1000万元后,皓菲集团把纸上技术成果“防蚊服装”成功转化成产品,投放国内市场,填补国内空白。

威海皓菲集团总经理王建波介绍,缺少资金一直是困扰企业扩大市场的一大难题。因抵押物不足、市场前景不被认可等原因,公司融资十分困难,开发的新技术也在推广中因资金缺乏而搁浅。

今年下半年,皓菲获得了“蓝海二号”项下1000万元融资的支持。这笔资金被皓菲集团投入到新技术的应用,生产出填补国内空白的“防蚊服装”,新产品投入市场后,迅速打入全国各地,公司业务大大扩展。

王建波称,不仅是如此大力度的资金支持让他惊喜,和以往的贷款相比,这种集合信托申请手续简便快捷,也非常适合中小企业。“有了资金支持后,公司在海外市场转国内市场的岔路口上成功渡过难关。公司业务量大增,并成功转型成为高科技企业,现在业务量比之前翻了两番!”